
http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/

M
E

B
  2

01
8 

- 
20

19
   

● 
  Ö

lç
m

e,
 D

eğ
er

le
nd

irm
e 

ve
 S

ın
av

 H
iz

m
et

le
ri 

G
en

el
 M

üd
ür

lü
ğü

9. Sınıf
Fizik

13

Enerji – 3

1.	 Şekildeki elektrik devresinde anahtar kapatılarak lamba-
nın yanması sağlanıyor. 

Anahtar
Pil

–+

	 Buna göre, lamba yanarken devrede aşağıdaki veri-
len enerji türlerinden hangisi yoktur?

A) elektrik	 B) ısı	 C) ışık

	 D) kimyasal	 E) mekanik

2.	 Kütleleri sırasıyla m, 2m, 3m olan K, L, M katı cisimleri 
sürtünmelerin önemsiz olduğu ortamda şekildeki yüksek-
liklerden serbest bırakılıyor.

	 Buna göre, cisimlerin yere çarptıkları andaki kinetik 
enerjileri arasındaki ilişki nedir?

A)	 EM > EK = EL	 B)	 EK > EL = EM	
C)	 EL > EM > EK	 D)	 EM = EL > EK	

	 E) EK > EM > EL

3.	 Yatay ve eşit bölmeli şekildeki sürtünmeli yolun K nokta-
sında durmakta olan X cismine 5 N büyüklüğündeki kuv-
vet N noktasına kadar uygulanıyor.

	 K L M N P R

F = 5NX   

	 Buna göre, noktalar arası sürtünme kuvveti sabit ve    
3 N büyüklüğünde ise, X cismi hangi noktada durur?

A)	 L	 B)	M	 C)	 N	 D)	 P	 E)	 R

4.	 Noktalar arası uzaklıklar eşit ve 5 m olan şekildeki yo-
lun sadece yatay bölümü sürtünmeli ve sürtünme kuvveti    
10 N’dur.

 

3 m

K

X Y Z T L

m = 5kg

Buna göre kütlesi 5 kg olan cisim 3 m yükseklikteki K 
noktasından serbest bırakılırsa,

	 I.	 K noktası ile X noktası arasında mekanik enerjisi sa-
bittir.

	 II.	 Yatay düzlemde ilerlerken hızı giderek azalır.
	 III.	Cisim L noktasında durur.

yargılarından hangileri doğrudur?(g = 10 m/s2 )

A) Yalnız I.	 B) Yalnız III.	 C) I ve II.

	 D) II ve III.	 E) I, II ve III.

5.	 Düşey kesiti şekildeki gibi olan sürtünmeli yolun K nokta-
sından katı bir cisim serbest bırakılıyor.  

	 	      

K

L

	 Buna göre cisim L noktasına gelene kadar,

	 I.	 Mekanik enerji azalır.

	 II.	 Cismin sıcaklığı artar.

	 III.	Kinetik enerji sürekli artar.
	 yargılarından hangileri kesinlikle doğrudur?

A) Yalnız I.	 B) Yalnız II.	 C) Yalnız III.

	 D) I ve II.	 E) II ve III.
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Cevap anahtarına ulaşmak için karekodu okutunuz.
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6.	 Düz bir yolda bir araca ait hız-zaman grafiği şekildeki gi-
bidir.

2v

3v

4v

v

t0 2t 3t
K L M

Zaman

Hız

	 Aracın K, L, M bölgelerindeki kinetik enerji değişim-
leri sırayla ΔEK, ΔEL, ΔEM olduğuna göre enerji deği-
şimleri arasındaki ilişki nedir?

A) ΔEK > ΔEL > ΔEM	 B) ΔEM > ΔEL > ΔEK
C) ΔEL > ΔEM > ΔEK 	 D) ΔEK = ΔEL = ΔEM 

	 E) ΔEM > ΔEK > ΔEL

7.	 Sürtünmeli bir yolun K noktasından 50 J’lük kinetik 
enerjiyle geçen X cisminin L noktasında kinetik enerjisi               
30 J oluyor. 

K L

X   

	 Buna göre cisme etki eden sürtünme kuvvetinin yola 
bağlı grafiği aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A) FS (N)

x (m)

10

0 4

C) FS (N)

x (m)

20

0 3

D) FS (N)

x (m)

5

0 2

E) FS (N)

x (m)

5

0 4

B) FS (N)

x (m)

10

0 4

8.	 Sürtünmeli yatay düzlemde 2 kg kütleli cisme yatay bir 
kuvvet uygulandığında cismin hız-zaman grafiği şekildeki 
gibi oluyor.

	 		
t (s)

20

10

 v(m/s)

	 Buna göre, kuvvetin (0-2) saniye aralığında yaptığı 
iş 50 J olduğuna göre, sürtünmeden dolayı kaybolan 
enerji kaç jouledür?

A) 100	 B) 50	 C) 25	 D) 10	 E) 5

9.	 Sürtünme kuvvetinin sabit olduğu yatay yolda hareket et-
mekte olan 2 kg kütleli cismin K noktasındaki hızı 5 m/s, 
L noktasındaki hızı da 2 m/s’dir.

v = 5 m/s

K L

v = 2 m/s

	 Buna göre, KL arasında sürtünme kuvvetinin yaptığı 
iş kaç jouledür?

A)	 21	 B)	18	 C)	 12	 D)	 6	 E)	 3

10.	 Sürtünmeli yatay düzlem üzerindeki  K noktasında dur-
makta olan X cismine 50 N büyüklüğünde yatay bir kuvvet 
Şekil I’deki gibi L noktasına kadar etki ettiğinde cismin ki-
netik enerjisinin yola bağlı değişim grafiği Şekil II gibi ol-
maktadır.

	 	

Şekil I Şekil II

F = 50N
300

100

Enerji (J)

Yol (m)
K L

X   

	 Buna göre, sürtünmeden dolayı ısıya dönüşen enerji 
kaç jouledür?

A)	 500	 B)	300	 C)	 200	 D)	 100	 E)	 50


